

平成25年度 第1回 東春近地域協議会会議録

開催日	平成25年7月29日(月)						
開催時間	開会	午後7時00分			閉会	午後9時15分	
開催場所	春近郷ふれ愛館 講義室						
委員の出欠 出席 17名 欠席 2名		委員氏名				委員氏名	
	1	飯島博道	出	11	酒井秀男	出	
	2	戸田康寛	出	12	原弘幸	出	
	3	伊東敬治	出	13	飯島多美子	欠	
	4	河野耕	出	14	澤崎かずみ	出	
	5	井口義憲	出	15	戸田義美	出	
	6	伊東正幸	出	16	伊藤美枝	出	
	7	北原良一	出	17	中村正樹	出	
	8	小池孝	出	18	酒井美幸	出	
	9	藤原浩宣	出	19	小林敏明	欠	
	10	岡田裕	出				
署名委員	飯島博道			戸田康寛			
条例第10条の規定 により出席した者	なし						
市側の 出席者	企画情報課 都市整備課		三澤豊、高田繁 浦野晃夫、米山秀樹、唐木猛				
出席した 事務局職員	東春近支所長		原日出子				
協議事項	1. 協議事項 (1) 総合計画 後期基本計画(案)について (2) 景観計画(案)について (3) 東春近の地域課題について ・「たかずやの里」の地域との関わりについて (4) その他						
配布資料	名簿、伊那市地域自治区条例、東春近地域協議会運営要綱 地域協議会の機能と役割 総合計画後期基本計画(案)、景観計画(案) 「たかずやの里」と富県地区との関わり						

## ■概要

- 1 開会 支所長進行
- 2 委員及び職員自己紹介 (委員自己紹介)

- 3 正副会長の選任について  
区長会長と財産区議長が推薦される。  
会長に岡田 裕委員、副会長に酒井 秀男委員が選出される。

(正副会長あいさつ)

会 長 重責を果たしていきたい。委員の皆様には知恵を出していただき、東春近の発展のためにご尽力いただきたい。

副 会 長 会長を補佐し、協議会の運営に協力していきたい。

- 4 会議録署名人の指定について  
岡田会長より、名簿掲載順に飯島 博道委員と戸田 康寛委員が指名される。

- 5 協議事項 (岡田会長進行)
  - (1) 総合計画 後期基本計画 (案) について
    - ・総合計画 後期基本計画 (案) について 三澤係長、高田主任が概要を説明

<質問・意見>

委 員 この計画は個人が提案を出せば良いということになっているか。

企画情報課 ご出席の皆様は、各団体の代表であるので会議等で話をしていただき、何かあれば委員さんが代表で意見提案をしていただきたい。

委 員 これは東春近のことなのか、伊那市全体のことなのか。

企画情報課 計画自体は伊那市全体のことである。各地区によって課題は異なる。しかし買物弱者等の問題は、多くの地区が関わっている。細かい内容については各担当課が実施計画のなかで考えていく。

委 員 漠然とした計画で、東春近特有の問題はどこで協議するのか。

事務局 東春近独自の問題は、この地域協議会か又は地区協議会で協議する場がある。総合計画は、伊那市全体のものであり、文章の内容等に問題があれば出していただきたい。

(2) 景観計画（案）について

- ・景観計画（案）について 浦野課長、米山補佐、唐木主査が概要を説明

<質問・意見>

委員 住宅の改築の場合も同様にするのか。

都市整備課 改築の場合も 100 m<sup>2</sup>を超えるものは対象となる。  
又、景観計画では周囲との調和に努めるとなっている。

委員 赤や黄色の家はダメということか。

都市整備課 黄色はある程度まで良いが、赤、赤紫系はけばけばしさを感じてしまう。  
その場合、市の景観条例の中で勧告するが、不服がある場合は景観審議会にかけていく。

委員 他人の財産権に踏み込んでいく気がするが、納得できる基準を作してほしい。

都市整備課 住やすくするための基準は、個人の考え方ではなく、全体の中で納得する基準をつくり周知していく。

委員 菓子店等の赤などのアクセントについての規制はあるのか。

都市整備課 その場合も建物に対する割合で基準が設けられている。

委員 「景観上気になるもの」の資料の中で、松枯れの放置があるが対策はどうするのか。

都市整備課 森林行政とも関わりながら進めていく。  
全体が見えない部分もあるが、意見、質問等があれば支所へ出していただきたい。又、景観計画（案）を一部支所へ置いておく。

(3) 東春近地域課題について

「たかずやの里」の地域のとの関わりについて

埋橋理事長、菅施設長、中川理事 概要を説明

<質問・意見>

委員 現在「たかずやの里」の入所者数は何人か。

たかずやの里 幼児9名、小学生11名、中学生4名、高校生5名の29名である。  
定員は40名でこれからも入所してくる予定である。

委員 来年の4月からの開園で、受け入れ側も準備をしていかななくてはならないが、どのような事をすればよいか。

委員 地域が関わる事として、9月1日に公民館主催で「森の音楽祭」を開催するが、「たかずやの里」の子供達の太鼓演奏出演を予定している。

たかずやの里 小学生が来年4月に転校するかどうかは、学校、教育委員会と協議中であるが、決定し次第、地区の皆様をお願いしていく。

委員 富県は、南福地が関わっているが、東春近はどの地区か。

委員 地区としては、中組地区になるようであるが清水校長先生の話では、今の時点ではどのように地区に入って児童会等参加していくのか未定とのことだ。

たかずやの里 引っ越し先の地区の行事に積極的に参加させていただく。

委員 資料を見ると南福地との関わりがかなり強くなっている。これを中組で全て受け入れるのは、地区の総会等に諮ってからとなる。

たかずやの里 南福地への行事参加は、長い間に少しずつ増えてきた。すぐ、中組の皆さんに同じようをお願いするのは難しい。移転し生活を始めてから徐々にお願いしていきたい。

「たかずの里」は児童福祉施設で、施設内だけにいると世間の常識がわからない。一般的な事を地域の中に入って色々教えていただきたい。

委員 清水校長先生がお話しした事だが、新しく来る「たかずやの里」の子供達

や、受け入れる側の子供達も環境が変わる中で、子供達の心を大切にしてい  
あげたいとのことでした。

委 員 理事の任期は2年となっているが、今の理事はいつまでか。

たかずやの里 H25年4月から27年3月までである。この間に新しい組織を考えてい  
く予定だ。

委 員 現在、理事は富県の民生児童委員が中心となっているがどういうことか。

たかずやの里 S23年に富県村が保養所として運営開始した。その後、社会福祉法人「た  
かずや里」として認可された。子供に関する予算は、国、県からいただいで  
いるが、それ以外の建物の建設等は、自己負担をしなければならない。今ま  
で寄付金等を貯めたりして細々やってきている。

委 員 理事等の範囲はどのように考えているか。

かかずやの里 検討委員会が立ち上がっているが、新しい考え方で上伊那全体から人選し  
て欲しいと考えている。

委 員 検討委員会へはどのような方々がいるのか。

たかずやの里 現理事と外部の方で構成されている。現在は上伊那広域が主体で進めてい  
るので上伊那広域の意向が反映されるのではないかと。

委 員 26年4月以降は現状どおりの活動をし、東春近地区で関わられることは実  
践していくということか。

たかずやの里 出来る範囲でお願いしていきたい。

又、理事会の中で参与を置いているが、東春近地区で1人選出していただ  
きたい。

議 長 区長会で、区長会長の私 岡田が選出された。

たかずやの里 了解いたしました。

議 長 今月の28日に暁野のお祭りを開催した際、「たかずやの里」の子供達に  
よる太鼓と踊りが披露され感激をした。又、行政区は中組と決まり、運営方

法についてはこれからであるが、通学上、原新田、暁野区の子供達と接し、友達関係を築いていけるのではないか。

#### (4) その他

委員 過日の7月17日に保育園整備検討委員会が開催されたが、現在の中央保育園の通園状況は、近隣の方から苦情が多く寄せられている。  
新保育園が計画している県道からの進入路、又、建物の造成についての説明会を中組区で開催して欲しい。

事務局 現在の通園状況については、地区の安協、市の交通安全係に相談する。  
説明会については、子育て支援課に連絡する。

#### 6 その他

・事務局より事務連絡。

7 閉会 以上をもって、平成25年度第1回東春近地域協議会は終了とする。